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« Il sottoscritto chiede d' interpellare l'ono-
revole ministro della istruzione pubblica 
per sapere se intende regolare con norme 
fisse la nomina delle Commissioni giudica-
trici dei concorsi per le cattedre nelle scuole 
secondarie, la durata valida della gradua-
toria assegnata in ogni concorso, e la pub-
blicità di tut to il lavoro di dette Commis-
sioni. 

« Chimienti. » 

« I l sottoscritto chiede d' interpellare l'ono-
revole ministro di agricoltura, industr ia e 
commercio per sapere se intende, d' ac-
cordo col collega ministro della marineria 
studiare una r iforma dell 'amministrazione 
centrale della marina mercantile. 

« Chimienti. » 

« Il sottoscritto chiede d' interpellare l'ono-
revole ministro della marineria sui la-
vori già iniziati per la r iforma di alcuni 
ti toli del Codice della marina mercanti le e 
sul riordinamento economico ed amministra-
tivo di una Direzione generale della ma-
rina mercantile. 

« Chimienti. » 

« Il sottoscritto interpella l 'onorevole mi-
nistro di grazia e giustizia sulla necessità 
di r i t i rare Yexequatur al vescovo di Cefalù. 

« Morgari. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interpellare gl i 
onorevoli ministri di agricoltura, industria 
e commercio e del tesoro per sapere quanto 
siavi di vero nelle accuse pubblicamente e 
r ipetutamente lanciate contro il funziona-
mento dell ' Is t i tuto italiano di credito fon-
diario e in caso affermativo quali provve-
dimenti intendano adottare senza ri tardo, 
perchè il detto Ist i tuto sia fat to r ientrare 
nei l imiti della legge, evitandosi così ogni 
possibile danno dei terzi e dello Stato. 

« Vienna. » 

« I sottoscritti interpel lano l'onorevole 
minis.ro dei lavori pubblici sulla necessità 
che il Governo eserciti immediatamente sul 
Comitato del Consorzio della bonifica dal-
l'agro mantovano reggiano la sua maggiore 
azione morale a frenare i dolorosi sfrutta-
menti della mano d'opera e sulla necessità 
che il Governo stesso proponga provvedi-
menti legislativi che impediscano in av-
venire, in lavori di codesto genere, gli 
abusi, onde per il t ramite del proprio di-
rettore tecnico, si è reso colpevole il Comi-
iato della bonifica mantovana-reggiana,sfrut-
tando l 'at tuale legislazione sulle bonifiche 
per soddisfare senz'alcun freno morale i 

propri egoismi di classe in odio e dispregio 
della classe lavoratrice e delle sue rappre-
sentanze provinciali e comunali. 

« Gatti, Lollini ». 

« I l sottoscritto interpella l'onorevole mi-
nistro degli affari esteri per conoscere quale 
azione il Regio Governo, nello intento su-
premo della pace e a tutela delle persone e 
dei commerci deinostri nello Estremo Oriente, 
nonché a difesa della legitt ima influenza ita-
l iana nella politica internazionale, abbia 
esercitato ed intenda di esercitare nella even-
tual i tà di un conflitto armato fra il Giap-
pone e la Russia, specie nei r iguardi della 
Corte arbi trale dell 'Aja. 

« Santini. » 

« I l sottoscritto interpella l'onorevole mi-
nistro degli affari esteri sui cri teri coi quali 
si nominano gli ufficiali coloniali e si affi-
dano loro missioni di alta fiducia. 

« Chiesi. » 

< I l sottoscritto interpella l'onorevole mi-
nistro degli affari esteri sull 'azione del l ' I ta-
lia nella Somalia del nord, rispetto agli 
inglesi, allo Seeik Mohammed-ben-Abdullah 
(Mad Mullah) ed al Sultano d'Obbia. 

« Chiesi. » 

« Il sottoscritto interpella gli onorevoli 
ministr i dell ' interno e della istruzione pub-
blica sulla impellente necessità, così per la 
pubblica assistenza sanitaria che per gli in-
segnamenti clinici della Capitale, che al 
più presto venga aperto il Policlinico d i 
Roma. 

« Bossi. » 

« Il sottoscritto interpella l'onorevole mi-
nistro della istruzione pubblica sulla esclu-
sione del professore Balsari dalla scuola 
tecnica pareggiata di Arona e sui criteri 
che il Ministero intende seguire per assi-
curare in simili casi i. dir i t t i degli inse-
gnant i e della scuola. 

« Majno. » 

« Il sottoscritto interpella l 'onorevole 
ministro della istruzione pubblica per sa-
pere se e quali provvedimenti intende adot-
tare in modificazione dell 'at tuale regola-
mento universitario. 

« Borsarelli . » 

« I l sottoscritto interpella l 'onorevole mi-
nistro della istruzione pubblica per sapere 
se egli intenda, nella prossima riforma del-
l' insegnamento primario, escluderne con 
precise disposizioni di legge quell ' istruzione 
religiosa, la cui incongruenza con la na tura 


